

FEJÉRMEGYEI NAPLÓ

Novam ephemeriden, cui titulus „Fejérmegyei Napló“, a vobis institutum ad catholicarum partium proposita promovenda, id equidem probamus libenter. (Az általalok katolikusok törekvéseinek előmozdítására „Fejérmegyei Napló“ czim alatt létesített új lapot mi örömmel helyeseljük.) XIII. Leó pápa Zichy Nándor grófnak, 1895. márc. 6-án.

Előfizetési árak:
Egész évre 6 frt, félévre 3 frt, negyedévre 1 frt 50 kr.
Egyes szám ára 5 kr.

Felélős szerkesztő és laptulajdonos:

Németh Ödön.

Megjelenik minden kedden, csütörtökön és szombaton este.

Szerkesztőség: Simor-utca 39.

Kiadóhivatal: Szammer Imre könyvnyomdája.

1848—1898.

Holnap lesz ötven esztendeje, hogy királyunk I. Ferencz József elfoglalta Ausztria trónját.

Ötven év nagy idő egy közönséges ember életében is, mennyivel nagyobb egy uralkodó életében és mennyivel több, ha tekintjük azon ötven év eseményekben dúl voltát, melyek királyunknak úgy magán, mint uralkodói életében előfordultak.

1848. december 2-án, 18 éves tju korában vette át a fejedelmi jogart, olyan válságos időben és olyan körülmények között melyek az uralkodásban megöszült, bő tapasztalatokkal ellátott fejedelmi főnek is gondot okoztak volna. Ő azonban a legnehezebb körülmények között is mindig bölcsen felelt meg uralkodói hivatásának és atyai szívének gondoskodásával igyekezett elhárítani azon veszedelmeket, melyek népei feje felett vészterhes nyári fellegek-ként tornyosultak és igyekezett azokat tapintatos, gyengéd szeretetével mind szorosabbban magához kapcsolni.

Milyen nehéz kötelességeinknek minden irányban eleget tenni nekünk, mily nehéz csak családunk fentartásáról gondoskodni, képzelhető mily nehéz a helyzete, mily sokféle gondja olyannak, ki milliók tekintetének központja, kit milliók és milliók

ítélnék meg, ha csak egy balépést köveszen is el. Egy talán nem is kéjpen rossz-akaratu, de hibás érteért még századok mulva is sürhözattak, akkor is még mikor rólunk már csak homályos fogalma, sejtelmé, sem lesz senkinek.

Es ki az, ki álltam oly bámulatra méltó erővel és kitartással viselte e terhet az ötven év súlyos viszonyai és helyzetei közepette, ki az uralkodói gondok mellett az élet gólgóját is átszenvedte, mely magán elég arra, hogy egy közönséges gyenge lélek lerokadjon, elsorvadjon alatta: Ferencz József ez, a mi dicsőségeseen uralkodó, koronás királyunk.

Füzdődjék bármily gyászos emlék azon napokhoz, melyeken uralkodását megkezdte s fájjon bármennyire is visszagondolni 1848. december 2-ára s az azt követő napokra a magyarok, mégis most, midőn Ő Felsőge 50 éves uralkodói jubileumát ünnepli, örömlünk kell nekünk is, hiszen így az Isten nemesak Ausztria, hanem a mi számunkra is megtartotta. 1867. óta törvényesen uralkodó, koronás királyunk, kit szeretettel és ragaszkodással veszlünk körül. Nem örülünk-e együtt szereteteinkel, nem fejezzük-e ki örömlünket külső alakban is, mikor azok életében egy-egy fontos mozzanat előtt állanak. És nem fontos e egy uralkodó életében 50 esztendő.

Érzi fontosságát egész Európa, küldi követeit az udvarhoz szerencse kívánataikkal. Nem maradhatunk el mi sem hí ma gyanjai, kikre Ausztrián kívül legnagyobb fontossággal bir az ötven éves uralkodási jubileuma.

Ha nem is ünnepünk nekünk december 2-ika, az nem zárja ki azért azt, hogy az Isten oltára elé járulva, buzgó fohászt ne küldjünk a Mindenhatóhoz szeretett királyunkért, hogy áldja meg minden jóval, erősítse kegyelmével és óvja meg minden csapástól. Nyujtsa hosszúra jószágos életét, hogy majdan mi is mint ötven évig uralkodó koronás királyunkat üdvözölhessük.

POLITIKAI HIREK.

— Bánffy báró lemondása. A Magy. Ért. írja: Bánffy báró miniszterelnök, olyan nyilatkozatot tett, hogy pozícióját ez év végéig megtudja ugyan tartani, de hogy a jövő évre nem hagyja-e el az erje, arra nézve nem mer határozotlan nyilatkozni. A Magy. Ért. értesülése szerint Bánffy báró miniszterelnök, ha az indennityi törvény ez év végéig meg nem szavaztatnék, úgy az utolsó ülésen meginterpelláltja magát s a többség hozzájárulásával előzetes engedélyt kér a jövő évi szükségletek fedezésére, az indennityi törvény megszavazásáig.

gorombán, s az, hogy milyen jól esnék neki, ha valaki olyankor azt mondaná: tessék s megvizsgáltatni egy szép huszárral.

A kis leány szeme is felragyogott, de a nyakát szégyenlősen behuzta a kabátja nagy gallérjába.

Marczika valóságos néma játékot rögtönözött, míg a kis leányt rá nem tudta venni, hogy elvegye az ajándékot. Épen jókor, mert a cseléd megindult s vitte tovább Miczikét. Alig volt annak annyi ideje, hogy a drága kincset zsebébe rejthesse.

Már esteledett. Ilyen késő órával hamar leszáll a sötétség, lopva jön, s aztán egyszerre ráborul mindenre. Még kocsival se lehet előre szaladni, mértföldeket lép egy-egy ugrásával, mint a mesebeli sebes boszorkány, hogy a kendője alá kapja az apró játékszereit, a mozgó bábokat, kik magukat embereknek nevezik.

Kissné is aggódva nézett körül és szomorú tekintetével az urát kereste. Dél óta mulat az valahol, mert hogy délelőtt szép keresete volt, s a pénz sehogyse akart megférni a zsebében. Söhajtott az asszony és Marczikát leemelte a nagy ládáról.

— Hát a huszárod hova tetted? — kérdezte hirtelen.

— Megettem, — mondta csendesen Marczika. Először fillentett életében.

Az apró lábaival topogott körül-körül, nagyon elzsiubbadtak azok a láda tetején. Aztán olyan álmos volt, hogy majd el dült ott álló

A mézeskalács huszár.

— A „Fejérmegyei Napló“ tárczája. —

Írta: Prigl Olga.

Kissék a gyermeket felültették a nagy láda tetejére. Fiu volt, álmag fekete szemű, s a báránybőr bundából nem is látszott ki belőle egyéb, — no meg a kis vörös, zömök keze, a miben egy mézeskalács huszárt szorongatott. Az anyja ott sürgött-forgott a portéka körül, ép olyan fekete szeme volt, mint a kis fiúnak, olyan álmos, de mintha mindig szomorut, valami nagyon szomorut álmodnék. Körül-körül zsi bongott a népség, a komédiások verkliztek, fázósan borzolta tollát a szegény papagály, a majom meg szinte vazogott mellette. Keserű sorsuk miatt egymásra voltak mérgesek, mintha a maga bajának a másik lett volna az oka. A majom aztán mégis elsőbbségben volt, mert a produkciókor ráadták a kis bélet vörös dolmányát. A kis dolmány melet adott testének, s a jótéví érzés alatt aztán vigan szalutálgatott a bámész publikumra, a papagály hajtogatta bóbítás fejtét és huzta, huzta örökké a csizót, hogy bele nem szédült. A papagályos gyermek arca azonban abban az arányban szélesedett és vált mosolygóbbra, minél inkább hajtogatta magát a tarka madár. Hullott, hullott a pénz, a csörgő nickel huszasok és a jó Istenke oda-fönt megbólintotta a sugaras fejtét: úgy, úgy, válják be a jövendölés, könnyet szárit, kenyeret ad a csörgő nickel huszas...

Kissék előtt is elvonult a papagályos menet, a majom és sok-sok latnivaló. Marczika elszórakozott rajtuk, de többet nézegette a huszárt. Le nem tette volna egy viláért.

Midjárt a papagályos gyermek után a toladó arszonyok és emberek között egy furcsa kis leány következett. Marczika majd azt hitte, hogy az is komédia, csak mikor az arczát feléjük fordította ismerte meg, hogy a Péteri tisztartóék Miczike. De olyan furcsán állott neki a piros bóbíta és a nagy másli a nyakán. A vékony, sápadt arczoskája egészen elveszett benne, csak a csunya szeplok virítottak az orra körül. Szeme a Marczika huszártján akadt meg és önkénytelen felkiáltott:

— Jaj de szép!...

A cseléd, a ki kézenfogva vezette, meg-rántotta a karját:

— Jól viselje magát, mert megmondom az apjának...

Es Miczike ijedten csukta be keskeny szájszéleit, amelyeknek az volt a kötelességük, hogy mindig hallgassanak. Kis szive megdob-bant a fenyegetéstől, hogy szinte hallani lehetett a prémes bársony kabátján keresztül.

A cseléd ott állott meg a sátor előtt, hangosan trécselve a barátnőivel, Marczika, a ki hallott, látott mindent, óvatosan a nagy láda tulsó szegletére csuszott, s a huszárral megérintette a kis leány vállát.

Hirtelen futott mindez a lelkén keresztül. Az édesapja jutott eszébe, a mikor ő neki szől

Megjelent a Székesfejervári Naptár 1899. évre.

Mai lapunk 4 oldal.

Van szerencsém a nagyérdemű közönséget tisztelettel értesíteni, hogy a Magyar Általános Kőszénbánya részvény társulattól Budapestén a

tatai kőszénbányák

kizárólagos képviselőjét Székesfehérvár és vidékére átvettem és szénét itt állandóan raktáron tartom.

A hazai széntermékek közt a **tatai szén** első helyet foglal el és a porosz szénhez hasonlóan, legkisebb salakot sem és nagyon kevés hamut hagy hátra, miért is szobafűtésre kiválóan alkalmas.

Kérem a tisztelt fogyasztó közönséget, hogy erről magának meggyőződést szerezni és megrendelésekkel fölkeresni sziveskedjék.

RAKTÁR: a teherpályaudvar bejárójával szemben, a Keszei-féle székgyarban

Iroda: Tisztelettel
Sas-utca 5. **WEISZ JÓZSEF.**

Eredeti Thea behozatal.

SCHÖNBERGER D. Székesfehérvár, Ligetsor 5. sz.

Főraktár. FIUME szabad kikötő.

Angol országban, hol 20 év óta minden évben megfordulok sikerült Chínai thea termelőkkel közvetlen összeköttetésben lépnem, s így azon kellemes helytől vagyok, hogy legfinomabb hamisítatlan valódi minőségű theával szolgálhatok, miről bárki mintáim felhasználásával meggyőződést szerezhet.

Thea fajták helybeli raktároból:

Ceylon 1 kilo 4 frt.
Pecan-Orange 1 kilo 5 frt.
Orosz keverék 1 kilo 6 frt.
Angol keverék 1 kilo 7 frt.

Idei termés és csakis a legjobb minőség.

Eladás nagyban és kicsinyben.

Mintákkal ingyen szolgálók.

Amerikai zsebórák.

Jótállással, hogy a nickel színét nem változtatja, szerkezete pontosabb és jobb, mint a legrégábbaké.

Ára darabonként 3 forint.

Jótállás mellett, míg a készlet tart.

Hozzá ezüstös óralánc 60 krajczár.

Önberetváló készülék.

Fox, valódi solingeni gyártmány, sok kiállításon kitüntetve, gyakoris nem kell. Megvágás kizárva. Tiszta és kényelmes munka. Bőrbetegségtől megment. Tartós és pénzmeztakarító.

*** Darabja 3 frt. ***

A penge ***csillagos acézből és a többi részei alpacából vannak.

Egy külön penge hozzá 1 forint.

Megrendelhető:

Pollák Sándor főbizományosnál

Budapest, V. ker., Kálmán-utca 17.

Gyűjtőknek 5 db után egy ingyen küldetik.

ALAPITTATOTT
1858. évben.

TELEP
Palotai-utca 23.

PFINN JÓZSEF
„GONGORDIA“

TELEFON SZÁM 79.

Sürgöny cím:
Concordia, Székesfehérvár.

TEMETKEZÉSI VÁLLALAT, ÉRCZ- ÉS FAKOPORSÓ RAKTÁRA

Székesfehérvárott, sas-, Jókai- és iskola-utca sarkán
a „Fekete Sas“ szálloda átellenében

SIRKOSZORUK.



SIRKOSZORUK.

A legolcsóbb és legdiszesebb temetések elvállaltatnak.

Hullák szállítása a vidék bármely irányába eszközöltetnek. 70. — 8

Vidéki megrendelések távirat útján is elintéztetnek!

CSIGOROK SORSJÁTÉKA

100.000 FORINT

ÖNVEREMÉNY 20.000 FORINT

AVALLALAT KÉSZPÉNZBEN VISSZAVÁRSZOLVA

MINDEN SORSJEGY TANFIZETÉS NÉLKÜL MINDA 6 HUZASON JÁTSZIK

AVALLALAT KÉSZPÉNZBEN VISSZAVÁRSZOLVA

Huzás föltétlenül már jövő hó 4-én.

Sorsjegyeket ajánl:

A BUDAPESTI UJSÁGÍRÓK EGYESÜLET

SORSJÁTÉK KEZELŐSÉG:

Budapest, IV. Kossuth Lajos-utca 1. szám.

90. 10-7

HIRDETÉSEK

felvétetnek kiadóhivatalunkban jutányos árért

Nyomatott Számmer Imrénél, Székesfehérvárott.